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На даний час можна зазначити найбільш поширені он-лайн курси, які 

рекомендовані Департаментом освіти Великої Британії: Atomic Learning, онлайн курси 

для студентів, викладачів, адміністраторів в освіті, які спрямовані на удосконалення 

вмінь та навичок з використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному 

процесі. Варіанти он-лайн оцінювання, які розміщені на сайті, відповідають вимогам 

навчальних закладів і надають можливість: оцінювати стандарти ISTE, проводити само 

оцінювання, оцінювання рівня комп’ютерної грамотності як учнів, так і вчителів. Future 

Learn, надає можливість пройти програми з використання ІКТ для вчителів з різних 

предметів за напрямами: Бізнес і менеджмент; Креативне мистецтво та медіа; Здоров’я та 

психологія; Історія; Мови і культури; Право; Література; Природа та оточуюче 

середовище; Політика та сучасний світ; Наука, математика та технології; Спорт та 

відпочинок; Навчання та викладання [3]. 

Таким чином, аналіз досвіду формування інформаційно-цифрової компетентності в 

університетах Великої Британії дав  змогу  встановити, що система освіти нині 

характеризується інтенсивною цифровізацією. Тому освітня політика має бути 

спрямованою на забезпечення комфортних умов для забезпечення якісної освіти на 

макро-, мезо- і мікрорівнях. 
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вигляді, результати аналізу та обробки яких дозволяють підвищити ефективність і 

результативність різного виду виробництва. І як результат, завдання підготовки кадрів для 

цифрової економіки стало одним із пріоритетних [3]. 

МОН України під цифровою трансформацією освіти визначає комплексну діяльність 

над побудовою екосистеми цифрових рішень у цій галузі. Причому формування безпечного 

електронного освітнього середовища, забезпечення потрібної цифрової інфраструктури 

закладів освіти, сприяння процесу підвищення рівня цифрової компетентності як педагогів, 

так і здобувачів освіти визначається як пріоритетні напрями [6]. Як зазначає С. Сисоєва, 

однією з найбільш істотних позитивних рис цифровізації освіти є розширення освітнього і 

дослідницького простору, можливість урізноманітнення форм і методів навчання, 

спрямованих як на потреби здобувачів освіти, так і на врахування вимог й запитів ринку 

праці [4]. 

На основі аналізу наукових досліджень [1; 2; 4; 6] можемо визначити цифрову 

педагогіку як  підхід до освіти, який використовує цифрові технології та інструменти для 

покращення процесу навчання та досягнення навчальних цілей. Може включати 

використання інтерактивних електронних дошок, комп’ютерних програм, онлайн-ресурсів, 

мультимедійних презентацій, вебінарів, хмарних технологій та інших засобів. 

За своїм функціонально змістовним наповненням термін «цифрова педагогіка» є 

досить об’ємним, що дозволяє виокремити основні  її компоненти: 

 змістовний: розробка нового освітнього продукту в цифровій формі з новими 

можливостями для навчання та когнітивної комунікації суб’єктів освітнього процесу із 

застосуванням наскрізних цифрових технологій: штучного інтелекту, великих даних, 

нейронних мереж, когнітивних та нейротехнологій тощо;  

 середовищний: перенесення змістовного та комунікативного компонента в 

цифрове освітнє середовище, трансформація процесу викладання та навчання в рамках 

моделі «навчальний навчальний – цифрове освітнє середовище – навчальний процес»;  

 технологічний: реалізація форм (синхронні, асинхронні), засобів (комп’ютери, 

ноутбуки, мобільні пристрої, цифрові сервери, електронні освітні ресурси тощо), методів 

(активні, інтерактивні та ін.) та прийомів навчання (мультимедіатехнології, хмарні технології 

тощо);  

 компетентнісний: формування та вдосконалення цифрових компетентностей 

педагогів з метою забезпечення інтерактивного та змістовного навчання здобувачів освіти 

[5].  

Так, цифрова педагогіка у взаємозв’язку між вищезгаданими компонентами створює 

єдину систему. Одним з напрямів  цифрової педагогіки є електронна педагогіка, предметом 

якої є система відкритої освіти, та яка досліджує методи, форми навчання та виховання у 

високотехнологічних інформаційно-освітніх середовищах. Електронна педагогіка або е-

педагогіка здобула широке висвітлення науково-педагогічною спільнотою наприкінці 

минулого століття, про що свідчить значна кількість наукових конференцій і семінарів, 

форумів і конкурсів. Предметом електронної педагогіки є педагогічна система як електронне 

інформаційно-освітнє середовище нового типу. І саме з підходами її проектування та 

розробки було пов’язано розвиток цього виду педагогіки. Багато традиційних педагогічних 

принципів і методологічних підходів переглядалися стосовно реалізації навчання в 

електронному середовищі [1; 5]. 

Зі стрімким підвищенням продуктивності та розвитком цифрового обладнання різних 

цифрових лабораторій виникли нові підходи у навчанні та викладанні. Яскравими 

прикладами останніх років можуть бути розвиток і застосування в освітній діяльності 

робототехніки та адитивних технологій. Цифрові та віртуальні лабораторії дозволяють 

здобувачеві освіти бути в контакті з технологічною та промисловою реальністю соціально-

економічного простору. Технопедагогіка забезпечує об’єднання технічних та гуманітарних 

знань, впливає як на формування професійних компетентностей, так і на розвиток гнучких 
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навичок здобувача освіти. Віртуальна педагогіка – це педагогіка, що базується на психології 

віртуальних реальностей і включає методики створення особливого психологічного стану 

«віртуалу», в якому відбувається процес освіти та навчання [6]; це освітня технологія, що 

застосовує віртуальну реальність [4]; це освіта за допомогою віртуальної платформи, яка 

спрощує освітній процес, роблячи його більш гнучким, творчим та  особистісно 

орієнтованим [1]. 

Сьогодні сучасний освітній процес та цифрова педагогіка нерозривно пов’язані між 

собою та обумовлені такими характеристиками, як: ефективність, якість, інтенсивність, 

персоналізація, адаптація. На нашу думку, суть цифрової педагогіки полягає не в 

традиційному використанні електронних освітніх ресурсів та інформаційно-комунікаційних 

технологій для викладання та розробки освіти цифрового контенту. Основне призначення 

цифрової педагогіки – у розробці та реалізації нестандартних алгоритмів вирішення 

традиційних педагогічних завдань, організації та розвитку освітнього процесу з 

використанням технологій штучного інтелекту, великих даних, віртуальної та доповненої 

реальності, розподілених обчислень та інших наскрізних цифрових технологій, що 

ефективно сприятиме: управлінню процесом навчання на основі методів навчальної 

аналітики та інжинірингу, що сприяє цілеспрямованому впливу на суб’єкт навчання за 

допомогою планування, організації, мотивації, контролю та корекції його діяльності для 

досягнення заданих освітніх результатів; формуванню траєкторії індивідуального розвитку 

та навчання, наданню здобувачеві освіти можливості самостійно визначити мету та спосіб 

навчання, темп і рівень засвоєння навчального матеріалу, місце розташування та зручний час 

навчання. 
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